



Александр Адамович Свиточ

(к 70-летию со дня рождения)

17 февраля 2002 г. исполнилось 70 лет доктору географических наук, профессору, главному научному сотруднику лаборатории новейших отложений и палеогеографии плейстоцена географического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Александру Адамовичу Свиточу.

После окончания в 1953 г. кафедры геоморфологии геофака МГУ, в течение 15 лет научно-исследовательская работа А.А. Свиточа была связана с практической геологией. Тогда же его увлекла история Каспийского региона, чему и была посвящена его кандидатская диссертация. В 1969 г. Александр Адамович был приглашен на работу на кафедру общей физической географии и палеогеографии географического факультета МГУ, где и работает в настоящее время.

А.А. Свиточ – общепризнанный авторитет в области палеогеографии плейстоцена. Широки и многосторонни его научные интересы: стратиграфия четвертичных отложений, природные процессы в плейстоцене, неполнота геологической летописи, малакология и ее значение для палеогеографии, палеоэкология, палеогеография фанерозоя. В 1980 г. им защищена докторская диссертация. В последние годы А.А. Свиточ руководит исследованиями по глобальной корреляции палеогеографических событий, сравнительному анализу природных явлений плейстоцена Понто-Каспия и Средиземноморья; морскому плейстоцену побережий России – все они поддержаны РФФИ. По-прежнему он уделяет много внимания палеогеографии Каспийского региона (проекты ИНТАС), его геоэкологии (проект Мак-Артуров). По этим научным проблемам им опубликовано более 200 работ, в том числе 20 монографий. Цикл работ по опорным разрезам плейстоцена отмечен премией им. М.В. Ломоносова.

Своим богатым опытом Александр Адамович щедро делится с учениками – студентами, аспирантами и стажерами, многие из которых уже защитили кандидатские диссертации. Многие годы он ведет большую научно-экспертную работу, являясь членом диссертационных советов при географическом факультете МГУ и Институте географии РАН.

Прекрасный полевик, А.А. Свиточ активно участвует в организации и проведении экспедиционных исследований, охватывающих не только территорию нашей страны. Всю свою жизнь он дружен со спортом, по-прежнему активно играет в футбол, ежегодно пробегает десятки километров на "Лыжне России".

Человек неиссякаемой энергии, большого трудолюбия, необыкновенной душевной теплоты и отзывчивости, Александр Адамович снискдал заслуженный авторитет и любовь своих коллег.

Мы сердечно поздравляем дорогого юбиляра, от всей души желаем ему крепкого здоровья, бодрости, творческого долголетия на благо отечественной географической науки.

*Коллектив лаборатории новейших отложений
и палеогеографии плейстоцена географического
факультета МГУ им. М.В. Ломоносова*